Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Oszthatosag, primszamok

DEFINICIO: (Ellentett)
Egy szam ellentettjén azt a szamot értjiik, amelyet a szamhoz hozzaadva az 0 lesz.

Megjegyzés:
Egy szam ellentettie megegyezik a szam (—1) — szeresével.

DEFINICIO: (Reciprok)
Egy 0 - t6l kiilonbdzd szam reciprokéan azt a szamot értjiik, amellyel a szdmot megszorozva a
szorzat értéke 1 lesz.

Megjegyzés:
, , . b ,
Egy % alakban felirt szam reciproka a — szam.

DEFINICIO: (Oszto, tobbszoros)

A b természetes szamot az a természetes szam osztdjanak nevezziik, ha létezik olyan
q természetes szam, amelyre a = b -q. Ekkor az a — t a b t6bbszorosének nevezziik.
Jeloléssel: b | a (ejtsd: a b osztoja az a — nak).

Megjegyzés:

o FEgy szam osztoinak megkeresését elég a Szam négyzetgyokéig vizsgalni.

o Az 1 -etés magat a szamot trividlis osztonak nevezziik, s nem tekintjiik valodi osztonak.

o A 0 minden szamnak tobbszorose, s a 0 — nak végtelen sok osztdoja van: 0 a 0 — nak osztoja.

o Az oszto, tobbszords fogalmat szokas egész szamokra is értelmezni.

TETEL:
Ha egy a szam oszt6ja a b szamnak, tovabba a b osztdja a ¢ szdmnak is, akkor az a osztdja a
c —nek is. Jeloléssel: a | bésb|c = ac.

TETEL:
Ha egy szadm osztoja egy Osszeg minden tagjanak, akkor osztdja az sszegnek is. Jel6léssel:
albésalc = al(b+c).
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TETEL:
Ha egy szam osztoja egy kiilonbség minden tagjanak, akkor osztdja a kiilonbségnek is.
Jeloléssel: a|bésa|c = al|(b—c).

TETEL:
Ha egy szam osztdja egy szorzat valamelyik tényezdjének, akkor osztoja a szorzatnak is.
Jeloléssel: ¢ |a = c | (a-b).

Megjegyzés:
Masképpen megfogalmazva: Ha egy c szam osztoja az a szamnak, akkor osztoja az a barmely
tobbszorosének is.

TETEL: (Oszthatésagi szabalyok)
Egy természetes szam pontosan akkor oszthatd

1) 2 - vel, ha utolsé szamjegye oszthato 2 - vel

2) 4 - gyel, ha az utolso két szamjegybdl allo szam oszthaté 4 - gyel

3) 8 -cal, ha az utolsé harom szamjegybdl all6 szam oszthato 8 - cal

4) 5 -tel, ha az utolsd szamjegye oszthato 5 - tel

5) 25 - tel, ha az utolso két szamjegybdl alld szam oszthat6 25 - tel

6) 125 - tel, ha az utolsé harom szamjegybdl allo szam oszthato 125 - tel
7) 10 - zel, ha az utolso6 két szamjegybdl allo szam oszthatd 10 - zel

8) 100 - zal, ha az utolsé harom szamjegybdl all6 szam oszthato 100 - zal
9) 1000 - rel, ha az utols6 négy szamjegybdl allo szam oszthato 1000 - rel
10) 3 - mal, ha a szamjegyek 0sszege oszthatd 3 - mal

11) 9 - cel, ha a szamjegyek Osszege oszthato 9 - cel

Megjegyzés:

o FEgy természetes szam pontosan akkor oszthato 11 - gyel, ha szamjegyeit az utolsotol kezdve
valtakozo eldjellel dsszeadva, a kapott 6sszeg oszthato 11 - gyel.

o Az Osszetett oszthatosdagok esetén az adott szamot irjuk fel két olyan szam szorzataként,
amelyek legkisebb kozos tobbszorose éppen az adott szam.
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DEFINICIO: (Primszam)
Primszamnak (torzsszamnak) nevezziik azokat a természetes szamokat, amelyeknek pontosan
két osztoja van a természetes szamok kozott.

Megjegyzés:

Egyetlen paros primszam létezik, a 2.
Minden 1 - nél nagyobb természetes szam és kétszerese kozott van primszam.

Sejtes: Barmely két négyzetszam kozott talalhato primszam.

e Példa primszamokra:
2 3 5 7 11 13 17 19 23 29
31 37 41 43 47 53 59 61 67 71

73 79 83 89 97 101 103 107 109 113

127 131 137 139 149 151 157 163 167 173

179 181 191 193 197 199 211 223 227 229

233 239 241 251 257 263 269 271 277 281

283 293 307 311 313 317 331 337 347 349

353 359 367 373 379 383 389 397 401 409

419 421 431 433 439 443 449 457 461 463

467 479 487 491 499 503 509 521 523 541

547 557 563 569 571 577 587 593 599 601

607 613 617 619 631 641 643 647 653 659

661 673 677 683 691 701 709 719 727 733

739 743 751 757 761 769 773 787 797 809

811 821 823 827 829 839 853 857 859 863

877 881 883 887 907 911 919 929 937 941

947 953 967 971 977 983 991 997 1009 | 1013

Eratoszthenészi — szita:

Az eljarassal megkereshetjiik 1 —t6l n — ig az dsszes primszamot. A 1épések a kovetkezok:

frjuk fel a szamokat 1 — tél n — ig.

Keressiik meg az elsé olyan 1 — t6]l nagyobb szamot, amely még nincs kihtizva, vagy
megjeldlve. (Az els6 ilyen szam a 2.)

Ezt kovetden karikdzzuk be ezt a szamot, a tobbszoroseit pedig htizzuk ki.
Ezutan a masodik — harmadik 1épést hajtsuk végre mindaddig, amig a masodik Iépésben

talalt szam négyzete nem nagyobb, mint n. A folyamat végén a bekarikazott szamok lesznek
a keresett primszamok.
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TETEL:
Végtelen sok primszam létezik.

DEFINICIO: (Osszetett szam)
Osszetett szamnak nevezziik azt a 0 - tol kiilonb6zo természetes szadmot, melynek kettdnél tobb
osztoja van a természetes szamok kozott.

Megjegyzés:
A0 -tésazl-etnem tekintjiik primszamnak és osszetett szamnak sem.

TETEL: (Szamelmélet alaptétele)
Minden Gsszetett szam felirhato primszamok szorzataként és ez a feliras a sorrendtdl eltekintve
egyértelm.

Megjegyzés:
o A primtényezos alakot szokads a szam kanonikus alakjanak is nevezni.

o FEgy szam primtényezos felbontasahoz a kovetkezo eljarast alkalmazzuk: keressiik meg az
adott szamnak a legkisebb primosztojat, majd irjuk a szam mellé. Ezt kovetden a két szamot
osszuk el egymassal, s a keletkez6 hanyadost irjuk az eredeti szamunk ala. Ezutan a
hanyadosnak keressiik meg a legkisebb primosztojat, s az eljarast addig folytatjuk, mig a
hanyados értéke 1 lesz.

360
180
90
45
15
5

1

U1 W W iNDNIN

A 360 primtényezés felirasa (kanonikus alakja): 360 =2-2-2-3-3-5=23-32.5,
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DEFINICIO: (Legnagyobb kozos oszto)
Két vagy tobb 0 - t6 kiilonb6z6 természetes szam legnagyobb kozos osztdja az adott szdmok
mindegyikének osztdja és az Gsszes kozos osztojuknak tobbszorose. Jelolés: (a; b).

Megjegyzés:

o Legnagyobb kozos oszto meghatarozasa: a kozos primtényezoket oOsszeszorozzuk az
elofordulo legkisebb hatvanyukon.

o A tortek egyszeriisitéséhez a legnagyobb kozos osztot célszerti alkalmazni.

DEFINICIO: (Legkisebb kozos tobbszoros)
Két vagy tobb 0 - tol kiilonbdzo természetes szam legkisebb kdzos tobbszordse az adott szamok
mindegyikének tobbszorose és az dsszes kozos tobbszorosiiknek osztdja. Jeldlés: [a; b].

Megjegyzés:

o Legkisebb kozos tobbszoros meghatarozasa: az osszes kiilonbozo  primtényezoket
osszeszorozzuk az eldfordulo legnagyobb hatvanyukon.

o A tortek kozos nevezore hozasahoz a legkisebb kozos tobbszordst célszerti alkalmazni.

Példa:
A8=1236sa12 =22 3 esetén: (8;12) =22 =4 6s5[8;12] = 23 -3 = 24.

TETEL:
Ha az a és b szam legnagyobb koz0s osztdjat és legkisebb kdzds tobbszordsét dsszeszorozzuk,
akkor az a és b szam szorzatat kapjuk. Jel6lés: a - b = (a; b) - [a; b].

TETEL: (Maradékos osztas tétele — Euklideszi osztas)

Béarmely a, b természetes szamhoz talalhatdé olyan egyértelmiilen meghatarozott
p, T természetes szam, amelyre a = b - p + r teljesiil, ahol 0 < r < b. EKkor p - t hanyadosnak,
r - t maradéknak nevezziik.

Euklideszi algoritmus:
Az eljarassal megkereshetjiik két szam legnagyobb kozos osztojat. A 1épések a kovetkezok:

1) Az adott szamokat osszuk el egymassal, s jegyezziik fel a maradékot.
2) Ezt kovetden az elsd 1épésben osztoként funkcionald szamot osszuk el a kapott maradékkal.

3) Az eljarasnak akkor lesz vége, ha az osztas soran keletkez6 maradék 0. Ekkor az utols6 nem
0 maradék éppen az eredeti két szam legnagyobb k6zos osztoja.
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Gyvakorlo feladatok

K: kozépszintii feladat E: emelt szintii feladat

. (K) Mivel kell szoroznunk az adott kifejezést, hogy a szorzat értéke 1 legyen?
(a;b #+ 0;a + +b)

a-b C_a+b .a+b E:a+l ==

Aa B: - — e ;

QIr
+
S =

. (K) Mit kell hozzaadnunk az adott kifejezéshez, hogy az osszeg értéke 0 legyen?
(a;b # 0;a # +b)

a—-b a+b a+b 1
C. - -

A a B: E:a+b

T
QIR
+
S =

a “a-b " 2a

. (K) Ird fel 0 - t61 20 - ig a 6 tobbszoroseit!

. (K) Add meg 15 — nek az els6 harom olyan tobbszorosét, amelyekre teljesiil, hogy a
szamjegyek osszege 15!

. (K) Milyen természetes szamokat irhatunk a valtozok helyére tigy, hogy a szorzatok 6,
illetve 10 tobbszorosei legyenek!

A:3-x-2 B:9-x-y-5 C:2-x-5-y

. (K) Hanyszorosa a 11 -2 - 13 - 5 szorzat értéke az alabbiaknak?

A: 13 B: 11 C:5-13 D:11-13

E:2-13-5 F:13:-5-2-11 G: 26 H: 22

. (E) Van —e 2017 — nek olyan tobbszorose, amely csak 0 és 1 szamjegyekbdl all?

. (E) Van —e a 2001 — nek olyan tobbszorose, amely csak 1 — es szamjegyekbol all?
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9. (K) A 83 osztéja - e 735 — nek?

10

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

(K) Ird fel a 657 —et 657 = 5 - k + r alakban, ahol 0 < r < 5 és k,r € N!

(K) Add meg a 7 - tel oszthaté pozitiv egészek novekvo sorozatanak 3000. tagjat!

(K) A természetes szamok korében melyik a tizedik 8 — cal oszthaté szam?

(K) Hany 1000 — nél kisebb pozitiv egész szam létezik, amelyik oszthato 93 — mal?

(K) Melyik az a legkisebb otjegyii szam, amely 19 - cel osztva 11 - et ad maradékul?

(K) Mennyi egész szam van 220 — t6l 888 - ig? (Beleértve a hatarszamokat is.)

(K) Hatarozd meg az dsszes osztot!

Al B: 12 C:13 D: 21 E: 25
F:31 G: 48 H: 62 l: 64 J: 81
K: 100 L:128 M: 144 N: 161 0:175
P: 196 Q: 240 R: 242 S:250 T: 252

(K) Hatarozd meg az osszes osztot! Melyik osztdig kell keresni az osztokat?

A: 328 B: 361 C: 420 D: 512 E: 529
F: 784 G:997 H: 1000 1: 1024 J: 1250
K: 1800 L:4000 M: 5704 N: 6045 O: 6867



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.
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(K) Hany kozos pozitiv osztéja van a 24 — nek és a 36 — nak?

(K) Dontsd el, hogy a kovetkez6é szamok koziil melyik melyiknek osztéja?

2:3;4;6:9;12;18;24;32;128;256;342:4032;5472

(K) Melyik az a szam, amelynek valddi osztdi a kovetkezok?

A:2;3:4;5;6;10;12:15;20; 30 B:2:4;5;7;10;14;20;28;35;70

(K) Melyek azok a pozitiv egész szamok, amelyeknek nincs valédi osztéjuk a pozitiv
egész szamok korében? Melyek azok, amelyeknek csak valodi osztojuk van?

(K) Melyek azok a pozitiv egész szamok, amelyeknek nincs osztojuk a pozitiv egész
szamok korében? Melyek azok, amelyeknek paratlan szamu osztéjuk van? Melyek
azok, amelyeknek pontosan 1; 2 illetve 3 osztojuk van?

(K) Hany olyan hiaromjegyii természetes szam van, amelyet ha sorban 111 — gyel,
222 —vel, 333 — mal osztunk, ugyanazt a maradékot kapjuk?

(E) Milyen szammal osztva adhat azonos maradékot a 35 és az 59?

(E) Milyen kétjegyii szammal osztva adhat azonos maradékot a 161 és az 215?

(E) A 10839 —et és a 11 863 — at elosztva ugyanazzal a haromjegyii szammal, mind
a kétszer ugyanaz a maradék. Mennyi a maradék?

(E) Melyik az a négyjegyii szam, amellyel 25 707 — et osztva 32 — t, 37 568 — at osztva
43 — at kapunk maradékul?



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.
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(E) Egy négyjegyii szamot 101 — gyel osztva a maradék 83, a 102 — vel osztva pedig
a maradék 64 lesz. Melyik ez a négyjegyii szam?

(E) Péter az édesapja 21 — edik sziiletésnapjan sziiletett. Legfeljebb hanyszor lehet
Péter életkora osztoja az édesanyja életkoranak?

(E) Lilla az édesanyja 28 — adik sziiletésnapjan sziiletett. Legfeljebb hanyszor lehet
az édesanyja életkora tobbszorose a Lilla életkoranak?

(K) Az alabbi szamok koziil melyik oszthaté 3 — mal, 4 — gyel, 5 —tel, 6 — tal, 8 —cal,
9—-celés1l—gyel?(n!=1-2-..-n)

132:225:2008;1 234 567 890; 22907, 10100 _ 1. 6!

(K) Hatarozd meg a kovetkezé szamok 9 — cel valé osztasi maradékat szamologép
hasznalata nélkiil!

234;512;106;113;240;4132;9503; 3426

(K) Hatarozd meg a kivetkezo szamok 3 — mal, 4 — gyel, 5 — tel, illetve 9 — cel valo
osztasi maradékat!

A:7;14;216;347;1848;2005;2008;13 367

B: 123 456;521 966; 654 321: 10°°%: 61°° — 1. 34 343 434 343 434 343 434

(K) Két szam osszege oszthaté 9 — cel. 9 — cel osztva mennyi maradékot ad az egyik
szam, ha a masik szim szamjegyeinek 6sszege 217

(K) Zoli egy nap feljegyezte az 6tos lotton kihuzott szamokat: 11;35; 48; 7x; 83. Az
x szamjegyet kés6bb mar nem tudta elolvasni, csak arra emlékezett, hogy a kihuzott
szamok 0sszege oszthato volt 9 - cel. Melyik lehetett az 6todik nyertes szam?

(K) Fogalmazd meg a 20 — szal valé oszthatésag szabalyat tobbféleképpen!
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37. (K) Hany olyan kétjegyii szam van, amely oszthato 9 — cel és 6 — tal is?

38. (K) Bizonyitsd be a kovetkezo oszthatésagokat! (n € Z1)

A:3110%0+2
D:31101% -4
G:C:6|10%31 + 2
J:611010 -4

M: 6| 101° + 14

P:10 11" -1

B:5|1111 + 4

E: 25|101° + 52

H: 5/162000 — 1120

K: 15/10%%08 — 5

N: 3|147..147
3000 jegy

Q:91100"—1

C:9]|10'° -1
F:9]10° +8
I: 24|10° + 584
L:72110%°+8

O:312424 .24
16 jegy

R: 18|10" + 98

S:4|11..11-55...55 T:5111°+11°+117 + 118 + 11°

888 jegy 444 jegy

39. (K) Add meg az x értékét ugy, hogy a kivetkezo oszthatosagok teljesiiljenek!

A:9|3x2067 B:4|189x C:5117x D:816712x

E:315x31 F:21103x G:16 | 76x0 H: 25| 23x5

40. (K) Add meg az x értékét ugy, hogy a kivetkezé oszthatésagok teljesiiljenek!

A: 24| 7431x2 B:121200202x4 C:6]135x D: 18| 32551x

E: 151 234x F:36 | 15x4 G:45|32x0 H:72 | 1x28

41. (K) Add meg az x és y értékét gy, hogy a kovetkezo oszthatésagok teljesiiljenek!

A: 12 | 1x24y6 B: 36 | 52x2y C: 72| x378y D: 45 | 24x68y

E: 15| 3x4y F: 24 | 8x95y2 G: 6| 10xy H: 18 | 37x19y

10
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43.

44,

45,

46.

471.

48.

49,
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(K) Add meg az x és y értékét gy, hogy a kovetkezé oszthatosagok teljesiiljenek! (x > y)
A:6|1x57y3 B: 45| 15x64y C: 18| 2x34y D: 24| 14x52y

E: 12| 6x423y F: 15| 2x4y G: 36| 19x19y H: 72 | 36yx72

(K) Add meg az x és y értékét uigy, hogy a kovetkezé oszthatosagok teljesiiljenek!

A: 48| 2x468y B: 751 830x1y5 C:30 ]| 52x3y

(K) Add meg az x szamjegy értékét a primszamok halmazan gy, hogy a kovetkezo
oszthatésagok teljesiiljenek!

A4 |1212x2 B: 61135x2 C:12|32745x4

(K) Irj az x helyére 20 — nal kisebb természetes szamokat tigy, hogy az adott
oszthatdsag teljesiiljon!

A:5|x+43 B:612x+3714 C:9]112x+ 18 D:3x+531

E: 24| 135x F:12 | 420 — x G:72180x + 4176 H: 60 | 3x + 3540

(K) Hatarozd meg a legkisebb pozitiv egész x — et, amelyre teljesiil, hogy 8 | 92 + x
és 15 | 24x!

(K) Az N:= abca alaku szamban a Kiilonb6z6 betik kiillonbozé szamjegyeket
jelolnek. Tudjuk, hogy 15 | N és a + ¢ = 11. Hatarozd meg az 6sszes ilyen szamot!

(K) Add meg az x és y szamjegyek értékét a pozitiv négyzetszamok halmazan ugy,
hogy 6 | 2xy teljesiiljon!

(K) Van —e olyan x szamjegy, amire a 13x54 és a 3x04 szam is oszthato 9 — cel!
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51.

52.
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54,
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56.

S7.

58.

59.
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(K) Irj az x helyére olyan szamjegyet, hogy a 1234x szim oszthaté legyen
18 - cal, a 62745x4 szam pedig oszthaté legyen 24 — gyel!

(K) Irj az x és y helyére olyan szimjegyet, hogy a 10yx8 szam oszthaté legyen
36 - tal, a 452x7y szam oszthato legyen 15 — tel, a 71y46x szam pedig oszthato
legyen 72 - vel!

(K) Az A = 3a72b szam oszthato 45 — tel, a B = 3¢72d szam oszthat6 36 — tal.
Lehetséges — e, hogy A = B?

(K) 1gaz — e, hogy csak akkor teljesiil a 100 | 1352xy oszthatésag, ha x = y?

(K) Milyen szamjegyeket irhatunk x helyébe, hogy a 137 és 34x szamok o0sszege
oszthato legyen 9 — cel?

(K) Melyik a legnagyobb 6 - tal oszthaté hatjegyi szam?

(K) Hany darab olyan haromjegyii pozitiv szam van, amelyben a szimjegyek 0sszege
9, és a szam oszthaté 45 — tel?

(K) Hany 8 — cal oszthato tizes szamrendszerbeli 3xyz136 alaku szam van?

(K) Hany olyan csupa Kkiilonboz6 szamjegyekbdl allo négyjegyii szam van, amely
oszthato 5 — tel?

(K) Melyik az a 3 — mal oszthato hiaromjegyii paros szam, amelynek kozépso
szamjegye 0, az elsé szamjegye pedig az utolsénal 1 — gyel kisebb?
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61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.
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(K) Egy Kkiilonb6zé szamjegyekbél allé hatjegyli szam szamjegyei (valamilyen
sorrendben) 1,2,3,4,5,6. Az els6 két szamjegybdl allo kétjegyili szam oszthaté
2 — vel, az elso harom szamjegybdl allo haromjegyii szam oszthatéo 3 — mal és igy
tovabb, maga a szam oszthaté 6 — tal. Melyik ez a szam?

(K) Egy otjegyii szamnak leirtuk egymas utan a 2 — vel, 3 — mal, 4 — gyel, 5 — tel és
6 — tal valo osztasi maradékait és igy az eredeti otjegyi szamot kaptuk. Mi volt az
eredeti otjegyili szam?

(K) A 2,3,4,5 és még egy szabadon valaszthato szamjegykartya felhasznalasaval
eléallithaté otjegyii szamok koziil melyik a legnagyobb, amely oszthaté 36 — tal?

(E) Az 1,3,4,5 és még egy szamjeggyel ird fel azt a legnagyobb, illetve legkisebb
otjegyii szamot, amelyik oszthato 12 — vel!

(E) A 200=1-2-3-..-19-20=24x2902008 176 y4z 000 szamban milyen
szamjegy all az x,y és z helyén?

(E) Az els6 20 pozitiv egész szam szorzata mennyi maradékot ad 21 — gyel; 1001 -
gyel; 10 000 — rel osztva?

(E) Melyik oszthato 7 —tel, 11 — gyel illetve 13 — mal a kovetkez6 szamok koziil?

A:2783 B: 62 598 C:78568 D:111111
E: 210749 F:228 102 G: 445 544 H: 616 161
1: 978 978 J:1530529 K:25769 263 L:123 456 789

(E) Add meg az x értékét gy, hogy a kovetkezé szam oszthato legyen 7 — tel,
11 - gyel illetve 13 — mal!

A: x1234xx B: 9999xx9 C:7777x77 D: 57x9x E: x1x1x1x1
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

68. (E) Add meg az x és y értékét ugy, hogy a kovetkezo oszthatosagok teljesiiljenek!

A:7 1] x0y0 B: 35| x0y0 C: 28| x0y0 D: 63| x0y0
E: 11| x92y F:33 | x92y G: 44 | x92y H: 55| x92y
I: 13 | 19xy J: 65| 19xy K:26 | 19xy L:39 | 19xy

69. (E) Irj az x helyére 30 — nal Kisebb természetes szamokat ugy, hogy az adott
oszthatdsag teljesiiljon!

A:11|x+ 65714 B: 66 | 3x + 7392 C:55(33x

D:14 | x+ 3150 E:35|10x + 1155 F: 28| 98x

70. (K) Allapitsd meg, hogy a kovetkezé szamok koziil melyek primszamok, melyek
osszetett szamok!

A:1;12;17;121;203;217;251;329;348;713;757;943;991
B:2;5;7;21;41;51;77;127;361;441;891;897;1027

C:697;1237;1879;1997;1999;2003;2007; 2011;5687;7741;12563; 14023; 26653

71. (K) Az 1,2;3;4;5;6;7;8;9 szamjegyekbdl allits ossze ot kiillonb6zé primszamot Ggy,
hogy minden szamjegy szerepeljen, de mindegyik csak egyszer! Van — e olyan
kilencjegyii primszam, amiben minden szamjegy pontosan egyszer fordul el6?

72. (K) Jelolje p(n), az n — nél kisebb primek szamat. Mennyi a kovetkezok értéke?

p(10) r(20) p(45) p(50) p(73)

p(100) 1

73. (K) Jelolje p(n), az n — nél kisebb primek szamat. Igaz — e, hogy oo <3’

2

74. (K) Hany osszetett szam kovetkezik egymas utan 182 — t61 190 — ig?
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75.

76.

77.

78.

79.

80.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Keress 11 egymas utan kovetkezo osszetett szamot!

(K) Keress 50 és 100 kozott olyan szomszédos primeket, amelyekre teljesiilnek a
kovetkezo feltételek!

A: kozottik 3 osszetett szam van
B: kozottilk 5 osszetett szam van

C: kozottiik paros szamu osszetett szam van

(K) Mutasd meg, hogy a kovetkezo kifejezések eredménye Osszetett szam!

A: 10200 _ 13 B: 52004 4 7 C: 102004 4 11
D: 1015 — 58 E: 1070 -7 F: 1059 — 50
G: 1015 + 102 + 25 H: 20152015 _ 20162016 20112011

(K) Igazold, hogy a kifejezések eredménye, illetve az adott szamok nem primszamok!

A: 10%009 1+ 11 B: 1020 —7 C:10128 — 128
D: 520 4 7 E: 1111 4+ 1515 — 1010 F:101° + 8
G: 100 000 000 047 H: 7000 000000011 1: 10002 000 300 040 005

(E) Lehet — e primszam a kovetkezé kifejezések eredménye?

A: 14100 _ 781 B: 19992000 4 24 C: 22008 4 32010

(K) Adott 4 darab 100 — nal nagyobb szomszédos természetes szam. Bizonyitsd be,
hogy koziiliik legalabb ketto osszetett szam! Mondhatunk - e ketté helyett harmat?
Igaz - e, hogy legfeljebb harom lehet koziiliik dsszetett szam?
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81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Ird fel primszamok szorzataként a kovetkezé szamokat!

A: 240 B: 340 C:1234 D: 2222 E: 8505
F: 348 G: 462 H: 3400 1: 4550 J: 6912
K: 441 L: 888 M: 1232 N: 2184 O: 5544
P: 476 Q: 756 R: 1840 S:2005 T:7623

(K) ird fel a szimokat olyan szorzatalakban, ahol a tényezék nem osszetett szimok!
A: 300 B: 1080 C:2004 D: 3150 E: 32316

F: 100 G: 1001 H: 1800 1: 9999 J:16 865

K: 120 L:2025 M: 2200 N: 12 465 0:78752

P: 1956 Q:2000 R: 5400 S:14 625 T:1000000

(K) Bontsd fel a 60 — at primtényezéire, majd az 6sszes primtényezo felhasznalasaval
ird fel az osztoit!

(K) Add meg az A-B primtényezos felbontasat, ahol A =23-5%2-7-11% ¢&s
B=2%-3%2-73.13!

(K) ird fel primszimok hatvinyinak szorzataként a kovetkezo kifejezés értékét:
357 -80*- 283!

(K) ird fel a 10! primtényezds felbontasat! (n! =1-2-3-...-n)

(K) Hogyan lehet a primtényezds felbontasbol megallapitani, hogy egy egész szam:
A paros vagy paratlan?
B: oszthato - e 4 — gyel, 8 —cal, illetve 9 - cel?

C: négyzetszam?

16



88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) A 3 —nak melyik az a legnagyobb hatvanya, amellyel oszthato6 az elsé 50 pozitiv
egész szam szorzata?

(K) A 3 — nak melyik az a legnagyobb hatvinya, amellyel a 15% - 27° - 453 oszthat6?

(K) A 28 — nak melyik a legnagyobb hatvanya, amellyel az A = 165 - 3528 oszthat6?

(K) Melyik négy egymast koveté pozitiv egész szam szorzata lesz 30247

(K) Létezik — e olyan p primszam, amely utian pontosan 6 osszetett szam kovetkezik
a természetes szamsorban?

(K) Van - e olyan p primszam, amelynek otszorose oszthaté 7 — tel?

(K) A 2 otszoroséhez 1 - et adva ujra primszamot kapunk. Van - e masik primszam,
amelynek az otszorosét 1 - gyel megnovelve az eredmény ujra primszam?

(K) Paros vagy paratlan az els6 100 pozitiv primszam szorzata, illetve 6sszege? Mi a
megfelelé valasz, ha az elsé 77 darab primszamot tekintjiik?

(K) Mennyi 0 — ra végzédik az elsé 100, illetve az els6 1000 primszam szorzata?

(K) Felirhato — e a 2003 két primszam osszegeként?

(K) Felirhat6 — e a 2017 két kiilonb6z6 primszam osszegeként?

(K) Felirhato6 — e a 19 két kiilonb6z6 primszam 6sszegeként?
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100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Van —e olyan 8 egymast koveto pozitiv primszam, amelyek 6sszege is primszam?

(K) Hatarozd meg azokat a p;q kiilonboz6é primszamokat, amelyekre teljesiil a
kovetkezo egyenlet!

A:2p+q=28 B:3p +4q =41 C:p+p*=131

(K) Hatarozd meg a p; q; r primszamokat agy, hogy teljesiiljon az egyenloség!

Aptq+r=22 B:p+q+1r=30 C:p2+q%+12=134

(K) Hatarozd meg azokat a p; q; r kiilonb6z6 primszamokat, amelyek megoldasai a
kovetkezo egyenletnek!

Alp+q+1r=26 B:p+q+r=40 C:p+q+3r=22

(K) Fel lehet — e irni az elsé 6t pozitiv szamjegyet valamilyen sorrendben ugy, hogy
a kapott otjegyi szam primszam legyen?

(K) A 0;1;2;3;4;5;6; 7;8;9 szamjegyek felhasznalasaval allits el6 olyan tizjegyii
primszamot, amelyben minden szamjegy pontosan egyszer szerepel!

(K) Lehetséges — e harom szabalyos dobokockaval harom olyan primszam dobasa,
hogy az osszegiik is primszam legyen?

(K) Melyik az a pozitiv primszam, amelyik harmadanak és negyedének kiilonbsége
kisebb, mint 1?

(K) Harom kiilonb6z6 primszamrol a kovetkezoket tudjuk: oOsszegiik oszthato
20 — szal, a legnagyobb és a kozépsé Osszege is, kiillonbsége is 8 — ra végzodik,
szorzatuk pedig kisebb 1000 — nél. Melyek ezek a primek?
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109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy haromjegyii primszam minden szamjegye 1 — nél nagyobb négyzetszam.
A primet megszoroztuk elsé szamjegyével, majd az eredményhez hozzaadtuk a prim
utolso szamjegyét. Mit kaptunk eredményiil?

(K) Melyek azok a 2000 és 3000 kozé es6 primszamok, amelyek utolsé két
szamjegye egyenlé, tovabba egyetlen szamjegye sem osszetett és szamjegyeinek
Osszege egyjegyl primszam?

(K) Hany olyan egész szam van 1000 — t61 2000 - ig, amely ketton és 6ton Kiviil mas
primszammal nem oszthat6?

(K) Adott 77! primhatvany - tényezos felbontasa. Hany tényezés a szorzat?
Mekkora hatvanyon szerepel ebbena 7 -es? (n! =1-2-3-...-n)

(K) Valaki kiprébalta, hogy n> + n+41,n=1,2,3,...,30 — ra primszamot ad
eredményiil. Most azt allitja, hogy az n? + n+ 41 Kkifejezés értéke minden
természetes szamra primszam lesz. lgaza van —e?

(K) Van —eolyan x € Z* szam, amelyre az x* + x + 17 polinom helyettesitési értéke
Nem prim?

(K) Egy apa és két kiilonb6zé koru kisgyermekének életkora ugyanazon primszam
hatvanya. Egy évvel ezelott mindharmuk életkora primszam volt. Hany évesek
most?

(K) Ha ebben az évben megkérdezik Zolitol, hogy hany éves, akkor igy valaszol: ,,Az
életkorom fele primszam, jovore pedig a harmada lesz prim.” Hany éves lehet Zoli,
ha tudjuk, hogy az életkora 20 és 70 kozé esik?

(E) Melyek az a p primek, amelyre a kovetkezo kifejezések értékei is primek?
Ap+7 B:p+15 C:p?+149 D:4p%? -1
E: 5p% — 2 F:8p% +1 G:p*+4 H: 4p* + 1
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118.

119.

120.

121.

122.

123.

124,

125.

126.

127.

128.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) lgaz — e, hogy nincs olyan p primszam, amelyre az alabbi Kkifejezés értéke is
primszam lenne?

A:p+3 B:p+6 C:p+13 D:p+11

(E) Mennyi olyan p prim van, amelyre a kovetkezé kifejezések értékei is primek?

A:p?+2 B:p%+8 C:20p% +1

(E) Melyek azok a p primszamok, amikre p + 26 és p + 64 is primszam?

(E) Add meg azokat a p primszamokat, amelyekre p + 10 és p + 14 is primszam!

(E) Van — e olyan p primszam, amelyre p + 15 és p + 19 is primszam?

(E) Melyik p primszam esetén lesz p + 10 és p + 20 is primszam?

(E) Hany olyan p primszam van, amely esetén p + 50 és p + 100 is prim lesz?

(E) Add meg gy a p egész szam értékét ugy, hogy a p;p + 4;p + 14 szamok
primszamok legyenek!

(E) Hatarozd meg az 6sszes olyan p primszamot, amelyre teljesiil, hogy a 87 + p?
kifejezés értéke szintén primszam!

(E) Melyek azok a p; q primek, amelyekre a p? + qP kifejezés értéke szintén prim?

2 _
(E) Hatarozd meg az 6sszes olyan p primszamot, amelyre teljesiil, hogy a l;_ 11 tort

értéke is primszam!
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129.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

. . Z+17
(E) Van — e olyan p primszam, amelyre a pp —

tort értéke is primszam?

(E) Melyek azok a p primek, amelyekre a 4p + 1 Kkifejezés értéke egy természetes
szam kobével egyenl6?

(E) Melyik n természetes szamokra lehetnek primszamok az alabbi kifejezések?
A:n?-1 B:n%?+3n+2 C:n*—n?

D:n?-2n-3 Exn’+n-6 F-n®+nt*+1

(E) Melyek azok az n egész szamok, amelyekre a 2n? + 11n — 21 kifejezés értéke
egy primszam négyzetével egyenlo?

(E) Melyek azok az n egész szamok, amelyekre a 2n? — n — 36 egy primszam
négyzetével egyenl6?

(E) Melyek azok az n természetes szamok, amelyekre a 20™ — 6 - 4"*1 + 5™ — 24
kifejezés értéke egy primszammal egyenl6?

(E) Melyik az a legnagyobb primszam, amellyel az 52"*1 4 2n+4 4 2741 Gogzeg
minden pozitiv egész n esetén oszthaté?

(E) Milyen x egész esetén lesz az |(x® — 63) - (x? — 65)| szorzat értéke primszam?

(E)Oldd megaz 1 + p + p? + --- + p™ = 2801 egyenletet, ha p primszamot, n pedig
pozitiv egész szamot jelol!

(E) Add meg azokat a p;q primeket, amelyekre teljesiil a kovetkezé egyenlet:
p+p?+p3+q+q*+q3=2393!
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139.

140.

141.

142.

143.

144,

145.

146.

147.

148.

149.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Oldd meg a primszamok halmazan az x¥ + 1 = z egyenletet!

(E) Oldd meg a primszamok halmazan a 6x + 7y + 14z = 210 egyenletet!

(E) Lehet — e 6t egymast kovet6 pozitiv egész szam osszege primszam?

(E) Lehet — e hat egymast koveto pozitiv egész szam 6sszege primszam?

(E) Melyek azok a p primszamok, amelyek egy négyzetszamnal 1 - gyel kisebbek?

(E) Melyik p primszamokra teljesiil, hogy négyszeresiikhoz 1 — et hozzaadva egy
kobszamot kapunk?

(E) Harom primszam szorzata az osszegiik 5 - szorose. Melyik ez a hirom szam?

(E) Harom primszam szorzata az osszegiik 7 — szerese. Melyik ez a harom prim?

(E) Harom primszam szorzata az osszegilk 11 — szerese. Melyik ez a harom szam?

(E) Hogyan lehetne az 1; 2; ...; 40 szamokat olyan sorrendben leirni, hogy barmely
két szomszédos tag 6sszege primszam legyen?

(E) Legyenek p > s > z primek. Egy dobozban elhelyeztiink p* darab piros, s*
darab sarga és z* darab zold golyot. Legyen k az a legkisebb pozitiv egész szam,
ahany golyot ki kell venniink a dobozbdl, hogy biztosan legyen a kivett golyok kozott
harom kiilonbo6z6, és legyen n az a legkisebb szam, ahany golyét ki kell venniink a
dobozbol, hogy legyen a kivett golyok kozott harom egyforma. Osszesen hany golyo
van a dobozban, ha k + n + 5 ugyancsak primszam?
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150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.

158.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Egy dobozban elhelyeztiink p — féle kiilonbo6z6 szinli golyot, mind a p szinbdl
q darabot, ahol p és q primek. Ha legkevesebb annyi golyét akarunk Kivenni a
dobozbol, hogy biztosan legyen minden szinb6l a Kkivett golyok kozott, akkor
17 - tel kevesebbet kell kivenniink, mint ha legkevesebb annyi golyot akarnank
kivenni a dobozbdél, hogy biztosan legyen valamely szinb6l mind a q darab a Kkivett
golyok kozott. Hany goly6 van a dobozban?

(E) Egy haromszog mindharom oldalanak cm — ben vett mértéke primszam. A
haromszog Kkeriilete 4000 cm. Mekkorak a haromszog oldalai?

(E) Egy haromszog mindharom oldalanak cm — ben vett mértéke primszam. A
haromszog keriilete 84 cm. Igaz — e, hogy van 40 cm — nél hosszabb oldala?

(E) Egy haromszog a;b;c oldalai egészszamok, ¢ = p primszam. Az a és b
oldalakhoz tartoz6 magassagok osszege egyenlé a ¢ oldalhoz tartozé magassaggal.
Mekkorak a haromszog oldalai?

(E) Harom négyzet oldalai primszamok. A két kisebb négyzet keriiletének osszege
egyenlo a legnagyobb négyzet keriiletével. A két nagyobb teriiletének kiilonbsége
egyenlé a legkisebb teriiletének 12 — szeresével. Mekkorak a négyzet oldalai?

(E) Bizonyitsd be, hogy nincs olyan 3 szomszédos pozitiv természetes szam, amelyek
Osszege primszam!

(E) Bizonyitsd be, hogy ha egy primszamot 30 — cal osztunk, akkor maradékul 1 —
et, vagy ismét primszamot kapunk!

(E) Bizonyitsd be, hogy barmely 3 — t6l kiilonb6z6 primszam négyzete 3 —mal osztva
csak 1 maradékot adhat!

(E) Bizonyitsd be, hogy barmely 3 — nal nagyobb prim négyzete 24 — gyel osztva
1 maradékot ad!
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159.

160.

161.

162.

163.

164.

165.

166.

167.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Bizonyitsd be, hogy barmely 5 — nél nagyobb primszamnak van olyan pozitiv
egész kitevoji hatvanya, amelynek utolso 3 szamjegye: ... 001!

(E) Legyen p olyan primszam, melyre p> +p+1 és p?> —p+1 primszim.
Bizonyitsd be, hogy ekkor 1 + p + p? + p® + p* vagy primszam, vagy négyzetszam!

(E) Bizonyitsd be, hogy nem léteznek olyan p, g primszamok, amelyekre a p?9 + q??
kifejezés érétke is primszam!

(E) Bizonyitsd be, hogy nem létezik olyan p primszam, amelyre 6p + 1 egy
természetes szam kobével egyenld!

(E) Ot darab egymast koveté pozitiv egész szam koziil a negyedik primszam.
Bizonyitsd be, hogy ekkor a szamok szorzata oszthato 240 — el!

(E) Bizonyitsd be, hogy 12 darab 5 - nél nem Kkisebb primszam négyzetének osszege
oszthaté 12 — vel!

(E) Hat darab pozitiv egész szam koziil valamelyik harom n — edik hatvanyanak
osszege egyenld a masik harom n — edik hatvanyanak osszegével. Bizonyitsd be, hogy
a hat szam osszege nem lehet primszam!

(E) Mely primszamokkal oszthaté biztosan a hatjegyii ababab alaka szam?

Bizonyitsd be, hogy az ababab alaku hatjegyii szamoknak nincs 97 — nél nagyobb
primosztojuk!

(E) Andras és Béla mar elmultak 5 évesek, mindkettéjiik életkora primszam. Ha
Andras annyi idés lesz, mint Béla most, akkor Béla életkora ismét primszam lesz.
Bizonyitsd be, hogy amikor Andras sziiletett, Béla éveinek a szama oszthato volt
6 —tal!

24



168.

169.

170.

171.

172.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Hatarozd meg a kovetkezo szamok legnagyobb kozos osztojat és legkisebb kozos
tobbszorosét!

A: 60 és 198 B:140és 294 C:1386 és 1932 D: 972 és 8775
E: 72 és 80 F:120és180 G: 1848 ¢s2010 H: 4617 és 6800
I: 56 és 140 J: 765 ¢és 2002 K: 1200 és 3780 L:7425¢és 73125

M:165és210 N:924¢é980 0O:17820¢és75600 P:58212¢és441000

(K) Hatarozd meg a kovetkezo szamok legnagyobb kozos osztéjat és legkisebb kozos
tobbszorosét!

A: 85 és 47 B: 277 és 910 C: 10° és 213 D: 10%10°;10°
(K) Hatarozd meg a kovetkezo szamok legnagyobb kozos osztéjat és legkisebb kozos
tobbszorosét primtényezos alakban!
Aia=2%-55-117-171¢és b = 28-313.5%.11°
B:a=2:5%2-11éb=22-3-5-17

C:a=3%-6'8-10%és b =216-77-153
D:a=26-3-5-72és b = 63-15%- 7702

E:a=2-32-6-122ésb=3%2-4-14-15

(K) Hatarozd meg a kovetkezo kifejezések értékét, ha a kiillonb6zo betiik kiilonb6zo
primszamokat jelolnek!

A: (9% pq*) B: (pqr3; p3q*r) C: (kIPm?; *mt?)

D: (x3yp?q; xy*s?q®) E: (x"yp?; x°y3q) F: (k*m3s3t; km*s3q?)

(K) Hatarozd meg a kovetkezo kifejezések értékét, ha a kiillonb6zo betiik kiilonb6zo
primszamokat jelolnek!

A: [p*q; par] B: [a®b®c; a®bd?] C: [km?n®; K*I*m?]

D: [x3yp?q; xy*s?q3] E: [x"yp%; x°y3q] F: [K*m3s?t; km*s®q?]

25



173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Hatarozd meg a kovetkezo szamok legnagyobb kozos osztojat és legkisebb kozos
tobbszorosét!

A:100;120;150 B:450;825;1125 C:6336;8100;16632

(K) Hatarozd meg a kovetkezo kifejezések értékét, ha a kiilonbozo betiik kiilonb6z6
primszamokat jelolnek!

A: (p3q; pq?;pqr?) B: (k*r*m; k*r*s; kr3m?t?)  C: (xy*; x*y?; x*ypq)

D: [p3q; pq?; pqr?] E: [k*r?’m; k*r*s; kr3m?t?] F: [xy*; x%y?; x*ypq]

(E) Hatiarozd meg a kovetkezé szamok legnagyobb kozos osztojat Euklideszi
algoritmus segitségével!

A: 16 és 25 B: 960 és 1056 C: 1852 és 1972 D: 1987 és 5627

(K) Melyik szam a nagyobb?

A: 9 és 21 legkisebb kozos tobbszorose B: 4032 és 8000 legnagyobb kozos osztoja

(K) Mennyivel nagyobb az A = [3528;4950] a B = (3528;4950) - nél?

(K) Hatarozd meg a kovetkezé szamparok legnagyobb kozos osztojat, legkisebb
kozos tobbszorosét, illetve ezek szorzatat! Hatarozd meg az adott szamok szorzatat!
Milyen osszefiiggést figyelhetiink meg?

A:9és 12 B: 15¢és 20 C:11és19

D: 128 és 1024 E: 187 és 323 F: 1988 és 2000

(K) Igaz — e a kivetkezé: (1986;1655) = (5627;1986) = (1655;331)?

Szamitsd ki a kovetkezo miiveletek eredményét!

[123;126] — (899;1147) — (945;1386;1701) + [1188; 1368]
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

181. (K) Szamitsd ki a kovetkez6 miiveletek eredményét!

A=2%.3%.5.7 B=2-5%-11 C=3%-112-13 D=2-3%-11%2-17

(A-B;0) (A;B- C) (A-B-C;D)
(A-D;B-0C) (B-C-D;A-D) (A-C;B-D)
((4;B); C) ((B; 0); (4; D)) ((4;¢);B- D)

182. (K) Ird fel a kovetkezé miiveletek eredményét primtényezos felbontasban!

A=23-32.5.112 B=33-5-74.13 (C=2%-52-19 D=2-3%-11-17

[A-C;B] [AB-D;C] [4-D;B-C]
[A-C-B;B- D] [[4; B]; D] [(A; B); B]
[(4; B; ©); [4; D]] ((4; B); [C; D]) [(4; B; C); (4; B; D)]

183. (K) Legyen p =23-3%-7-11%2,q =14 850 és r = 2 - 3% -7*- 13. Szamitsd ki a
((p; @); 2r) értékét!

184. (K) Hozd tovabb nem egyszeriisitheté alakra a kovetkez6 torteket!

165 126 840 3857
T— B: — Ci— D: —
210 294 1800 6061
720 1425 724 963
E:— F:—— G:— H:—
1176 1725 246 144

185. (K) Végezd el a miiveleteket!

1 1 7 5 9 17 11 3 2 8
A:—+—= B:——— — -t — D:=—Z+—
36 + 45 60 72 c 100 120 + 150 14 5 + 21
11 3 7 11 1 1 1 7 5
Eiim—2 B Gl ————— Hi - — ——
140 56 1125 1350 840 1575 1400 7260 7722

186. (K) Végezd el a % + % osszeadast a tortek egyszeriisitése utan!
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187.

188.

189.

190.

191.

192.

193.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Hatarozd meg a b szamot!
A:a=27-3%-7;(a,b) =2%-3%és[a,b] =27-3%-5-7

B:a=2%-5%-7% (a;b) = 23- 5% és [a; b] = 2°-3-5%- 73

(K) Hatarozd meg az a szamot!
A:b=24,(a;b) =6és[a;b] =120

B:b=36;(a;b) =12 és[a;b] =720

(K) Milyen szamok irhatok az x,y, z, u, v betiik helyére?
Ara=23-35-51.71.11%,p =2%-3Y.5%2-7*-11% és (a; b) = 23 -3%2 - 71

B:a=2%-32-72-11,p=2%-3Y-57-7*- 11" és [a; b] = 23-3*-52-72-11*
(K) Hatarozd meg a betiik lehetséges értékeit!

A: (a;72) =24 B: (b;15) =1 C:(c;36)=9

D: (d;8) =80 E: (e;60) =15 F: (f;48) = 24

(K) Hatarozd meg a betiik lehetséges értékeit!

A:la;12] = 60 B: [b;16] = 48 C: [c;388] = 3492

D: [d; 18] = 90 E: [e;24] = 72 F: [f; 60] = 540

(K) Hatarozd meg a betiik lehetséges értékeit!

A: (102%;205%;a) = 10° B: [27%;81% b] = 3™

(K) Melyik k pozitiv egész szamra teljesiil a kovetkezo: [k; 21] = 3k?

28



194.

195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Mennyi pozitiv egész megoldasa van a kovetkezé egyenletnek?

A: (x;270) = 45 B: [18;y] = 72

(K) Hatarozd meg azokat az x pozitiv egész értékeket, amelyre teljesiil, hogy
[12;x] =924 é5s 100 < x < 200!

(K) Hatarozd meg azokat az x pozitiv egész értékeket, amelyre teljesiil, hogy
(3960; x) = 220 és 1000 < x < 4000!

(K) Melyek azok a szamparok, amelyeknek legnagyobb kozos osztéja 12, legkisebb
kozos tobbszorose 50407

(K) Ird fel azokat az a és b szamparokat, amelyekre teljesiil, hogy
(a; b) = 2%-3%2-53 és [a; b] = 25-3%2-5%. 721

Mennyi olyan a és b pozitiv egész szampar van, amelyekre teljesiil, hogy
(a; b) = 13 és [a; b] = 1989?

(K) Két haromjegyii természetes szam legnagyobb kozos osztoja 14, a legkisebb
kozos tobbszorose 2940. Melyik ez a két szam?

(K) Melyek azok a k és n pozitiv egész szamok, amelyekre teljesiil, hogy (n; k) = p
és [n; k] = p - g%, ahol p és q kiilonb6zé primek?

(K) Mely a és b természetes szamokra teljesiil, hogy (a; b) =8 ésa-b = 12807

(K) Két természetes szam szorzata 600, a legnagyobb kozos osztéjuk 5. Melyek
ezek a szamok?
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204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

211.

212.

213.

214.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Két természetes szam négyzetének Kkiilonbsége 2023. Legnagyobb kozos
osztojuk 17. Melyik ez a két szam?

(K) Hatirozd meg azon (a;b) Kkétjegyli szaimparokat (a; b € N*), amelyekre
(a;b) =6ésa+ b =102, haa<b!

(K) Melyik a és b természetes szamokra teljesiil, hogy (a; b) = 13 ésa + b = 156?

(K) Két természetes szam osszege 120, a legnagyobb kozos osztojuk 24. Melyek ezek
a szamok?

(E) Mivel egyenlé a (2a; a + b), ha a osztéja b —nek? (a,b € N*)

(E) Mivel egyenlé a (a; b) és a [a; b], ha a osztéja b — nek? (a,b € N*)

(E) Mivel egyenldk az alabbi kifejezések, ha b osztoja a — nak? (a,b € N*)

A: (a;a+ b) B: (b;a + b) C:(a;a—->b) D: (b;a — b)

(E) Hatarozd meg az (a; a + 1) és az (a; a + 2) kifejezések értékét! (a € N*)

(E) Legyenek n és k olyan természetes szamok, amelyekre (n;4) = 2 és (k; 4) = 2.
Bizonyitsd be, hogy ekkor (n + k; 4) = 4!

(E) Melyek azok a természetes szamok, amelyekre teljesiil, hogy [a; b; c] = 60 840,
104b = 9a és 13c = 2b?

(E) Melyek azok a k, I, m természetes szamok, amelyekre teljesiil, hogy 88k = 91,
11m = 2k és [k; L, m] = 609842
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215.

216.

217.

218.

219.

220.

221.

222.

223.

224,

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)
(K) Melyek azok a négyjegyili szamok, amelyek oszthatéok a 2;3;5;7; 13 szamok

mindegyikével?

(K) Melyek azok az xyzv négyjegyii pozitiv egész szamok, amelyek oszthatok
2 -vel,3-mal, 4 —gyel, 5—tel, 9—cel és 11 —gyel? (x, y, z, v kiillonb6z6 szamjegyek)

(K) Add meg azokat a kétjegyil egész szamokat, amelyek oszthatok a kovetkezo
szamok mindegyikével: 2; 3;4; 6 és 15!

(K) Hatarozd meg azt a legkisebb pozitiv egész szamot, amely minden egyjegyii
pozitiv szammal oszthatd!

(K) Melyik az a legkisebb természetes szam, amely oszthat6 az 1;2;3;...;9;10
szamok mindegyikével? Melyik a legkisebb pozitiv egész?

(K) Melyik az a legkisebb természetes szam, amely 11 - gyel osztva 10;13 - mal
osztva 12 maradékot ad?

(K) Melyik az a legkisebb természetes szam, amely 7 - tel osztva 6; 8 - cal osztva
7;9 - cel osztva 8 maradékot ad?

(K) Melyik az a legkisebb természetes szam, amelynek 3 — as osztasi maradéka
2, 4 — es maradéka 3, 5 — 6s maradéka 4, 6 — os maradéka pedig 5?

(K) Melyik az a legkisebb természetes szam, amely 2 — vel osztva 1, 3 — mal osztva
2, 4 — gyel osztva 3 és 5 — tel osztva 4 maradékot ad?

(K) Melyik az a legkisebb és legnagyobb haromjegyii szam, amelyet 2 — vel, 3 —mal,
4 — gyel, 5 — tel és 6 — tal osztva maradékul rendre 1 —et, 2 —t, 3 —at, 4 —et, 5 — 6t
kapunk?
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225.

226.

227.

228.

229.

230.

231.

232.

233.

234.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Melyek azok a pozitiv négyjegyii szamok, amelyek 6 — tal osztva 4, 7 — tel osztva
5, 8 — cal osztva 6, 9 — cel osztva 7, 10 — zel osztva 8 maradékot adnak?

(K) Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik 5 — tel, 6 — tal, 7 — tel osztva
egyarant 1 maradékot ad?

(K) Melyik az a legkisebb 1 — nél nagyobb pozitiv egész szam, amelyet 2 — vel,
3 —mal, 4 —gyel, 5 —tel, 6 —tal és 7 — tel osztva egyarant 1 maradékot kapunk?

(K) Melyik az a legkisebb 7 — tel oszthaté természetes szam, amely 2 — vel, 3 — mal,
4 —gyel, 5 —tel és 6 — tal osztva mindig 1 maradékot ad?

(K) Melyek azok a négyjegyii pozitiv egész szamok, amelyek 11 — gyel, 15 — tel és
16 — tal osztva egyarant 6 maradékot adnak?

(K) Irj az 523 ... - hoz harom szimjegyet vigy, hogy az igy keletkezett hatjegyii szim
oszthaté legyen 7 — tel, 8 — cal és 9 — cel is. Hany megoldas van?

(K) Melyik az a haromjegyii szam, amelybdl 7 — et elvéve 7 — tel oszthatd, 8 — cat
elvéve 8 — cal oszthatd, 9 — cet elvéve 9 — cel oszthato szamot kapunk?

(K) Melyik az haromjegyii szam, amelybol 6 — ot elvéve 7 — tel oszthato, 7 — et elvéve
8 — cal oszthaté, 8 — at elvéve 9 — cel oszthaté szamot kapunk?

(K) Melyik az a legnagyobb szam, amellyel az 1512 — 6t és a 1762 — 6t elosztva
mindkét esetben 12 lesz a maradék?

(K) Melyik az a legnagyobb szam, amellyel az 1848 — at és a 6048 — at elosztva
mindkét esetben 48 lesz a maradék?
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235.

236.

237.

238.

239.

240.

241.

242.

243.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Melyek azok a haromjegyii pozitiv szamok, amelyekkel 9 858 — at osztva
130 - at, a 7 448 — at osztva pedig 24 — et kapunk maradékul?

(K) Legalabb hany foka van az olyan lépcsonek, amelybdl ha kettesével 1épiink rajta,
végiil egy fok marad; ha harmasaval, akkor kett6; ha négyesével, akkor hairom; ha
otosével, akkor négy; ha hatosaval, akkor 6t; ha hetesével, akkor egy sem?

(K) Tamas a DVD - eket rendezgetve a kovetkezot veszi észre: akar 20 — at, akar
25 — ot, akar 35 — ot rak egy dobozba mindig 2 DVD kimarad. Mennyi DVD - je
van, ha tudjuk, hogy tobb van 1000 — nél, de kevesebb 2000 - nél?

(K) Lilla rendezgeti a konyveit a polcain. Azt veszi észre, hogy akar 15 — 6t, akar
20 — at, akar 25 — 6t rak egy sorba mindig 3 konyv marad az utols6 sorban. Tudjuk,
hogy 400 — nal tobb, de 750 — nél kevesebb konyve van. Hany konyve van Lillanak?

(K) Egy versenypalyan egy iranyba egyszerre indul harom futo. Az elsé6 1 perc
2 masodperc, a masodik 1 perc 3 masodperc, a harmadik 1 perc 6 masodperc alatt
tesz meg egy kort. Voltak - e az indulas helyén egyszerre, ha a gyoztes futé 44 perc
6 masodperc idével nyerte a versenyt? (A futék sebessége allando!)

(K) Egy csillag koriil 3 bolygé kering. A keringési idejiik rendre 160 nap, 200 nap,
illetve 240 nap. A csillag és a harom bolygé most egyiittall (egy egyenesbe esik).
Mikor fog ez legkizelebb eléfordulni?

(K) Adott 3 bolygo keringési ideje: 18 év; 24 év; 30 év. Mennyi év miilva lesz a
kovetkez6 egyiittallas, ha az el6z6 ota 5 év telt el?

(K) Egy 820 m hosszu sétany egyik oldalan viragtoveket iiltettek egymastol 45 cm
tavolsagra, a masik oldalan 30 cm — enként. Az it elején egymassal szemben vannak
a viragok. A sétauton hanyszor ismétlédik meg ez a kezdeti helyzet?

(K) Az it mentén az egyik oldalon 24 méterenként fak allnak, a masik oldalon
51 méterenként villanyoszlopok. Egy helyen egymassal szemben van egy fa és egy
oszlop. Legkozelebb milyen tavolsagra fordul ez ujra el6?
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244,

245.

246.

247.

248.

249.

250.

251.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy gyerekcsapat a nyari vakacio soran egy ladara bukkant. A ladaban 48
talka, 72 pohar és 100 evéeszkoz volt. A gyerekek épen annyian voltak, hogy mind
a haromféle targyon igazsagosan tudtak osztozni. Hanyan lehettek?

A Kkerékpar pedaljanal 180 fogu, mig a kerekénél 24 fogu fogaskerék van.
Legkevesebb hanyszor kell a pedalt korbeforgatni, hogy mindkét fogaskerék a
kiindulasi allapotba keriiljon?

(K) Egy kerékpar nagyobbik fogaskerekén 35 fog, a kisebbiken 15 fog van.
Hanyszor kell a pedalt korbeforgatni, hogy mindkét fogaskerék djra a kiindulasi
helyzetbe keriiljon vissza? (A pedal a nagyobbik fogaskerék tengelyén van.)

(K) Egy autébuszmegalloban 8 6ra 20 perckor egyszerre all egy 17 — es és egy
71 —es busz. A 17 —es 12 percenként, a 71 — es 20 percenként kozlekedik. Hany
orakor lesz ismét egyszerre a megalléban egy 17 — es és egy 71 —es autébusz?

(K) A végallomasrél két villamos indul két Kkiilonb6zé iranyba. Az egyik
30 percenként, a masik 25 percenként. Reggel 6.00 — kor egyszerre indul a két
jarat. Déli 12 oraig hanyszor fordul el6 az, hogy egyszerre indulnak a jaratok?

(K) Egy kiilfoldi nagyvaros vasitallomasarol tobb iranyba lehet utazni. Az egyik
iranyba 4 perces siiriiséggel kozlekednek a szerelvények, egy masikba 6, mig egy
harmadikba 7 percenként. 12 érakor mindharom iranyba indul egy szerelvény.
Mikor indul legkozelebb két vonat egyszerre? Mikor fordul elé legkozelebb, hogy
mindharom iranyba ugyanakkor indul vonat?

(K) Egy kikotében 1988. januar 2 — an egyiitt van négy hajo. Tudjuk, hogy az elsé
hajo 4 hetenként, a masodik 8 hetenként, a harmadik 12 hetenként, a negyedik
16 hetenként tér vissza a kikotobe. Talalkoznak - e még 1988 — ban mind a négyen
ebben a kikotében?

(K) Melyik az a legnagyobb négyzet alaku jarolap, amellyel hézagmentesen ki lehet
rakni egy 306 cm x 425 cm — es téglalap alaku helyiséget?
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252.

253.

254,

255.

256.

257.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy 5,25 m hosszu és 2,75 m hosszia téglalap alapu elészobat szeretnének
hidegburkolattal lefedni, vagyis kicsempézni tigy, hogy ne Kkelljen egyik csempét sem
elvagni. Legalabb hany csempére lesz sziikség, ha azok négyzet alakuak?

(K) A fiirdészoba padléjat 20 x 30 cm méretii téglalap alaka jaroélapokkal
burkoljuk. Kiszamitottuk, hogy barmelyik oldalfallal lesz parhuzamos a téglalap
hosszabb oldala, a lapok elvagasa nélkiil le tudjuk azokat rakni. Mekkorak a
fiird6szoba méretei, ha a teriilete 5,4 m?, s az oldalai 1 méternél hosszabbak?

(K) Két iskola tantestiilete megegyezett abban, hogy a 9. évfolyamos didkjaik kozott
a természettudomanyi targyakbol csapatversenyt szerveznek. Az egyik iskolabol
80 — an, a masikbdl 72 — en vesznek részt a vetélkedon. A csapatok létszama azonos,
és minden csapatban csak iskolatarsak lehetnek egyiitt. Hany fosek legyenek a
csapatok, hogy a szamulk, ilyen feltételek mellett, a leheté legkisebb legyen? Mennyi
ekkor a csapatok szama?

(K) Egy szigeten koncertet szerveznek, ahova egy 150 féréhelyes hajé szallitja a
nézoket tobb forduléval, és a koncert utan egy 180 féréhelyes hajon johetnek vissza.
Hany nézé oda — vissza szallitasa oldhato meg igy, ha a hajokon minden helyet ki
kell hasznalni, de tilterhelni nem lehet 6ket? Mennyi a minimalis nézészam,
amelyre megoldhato a szallitas?

(K) Az iskolai versenyre 42 elsés, 72 masodikos és 90 harmadikos diak jelentkezett.
A szervezOk a vegyes oOsszetételii csapatokat ugy szeretnék osszeallitani, hogy
minden jelentkezo bekeriiljon valamelyik csapatba, és egy — egy csapaton beliil az
évfolyamonkénti osszetétel ugyanolyan legyen (pl. minden csapatban 4 elsos,
5 masodikos és 9 harmadikos diak legyen). Hany csapat indulhat a versenyen és
milyen osszetételben?

(K) Egy sikozpontban Eva egész nap az elsé palyan siel, ahol 8 perc alatt ér le, és a
felvondval 10 perc alatt jut fel a csticsra. Krisztian folyamatosan a masodik palyan
siel, 12 perc alatt ér le és 11 perc alatt fel. Mindketten 2 percet téltenek a felvonéra
val6 varakozassal, pihenéssel minden leérkezéskor. Ha 8 6ra 30 perckor egyszerre
indulnak el a csicsrol lefelé, mikor fognak tjra talalkozni a csiicson?
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258.

259.

260.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Az A és B helységek kozotti tavolsag i részét egy kerékparos 1 ora alatt, a

hatralevé utat pedig 4 ora alatt tette meg. Sebességének méroszama mindkét
szakaszon egész szam. Mekkora az AB tavolsag, ha a sebességek legkisebb kozos

tobbszorose 72 "T'"?

(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezé allitas! (a; b € ZF)
A: Ha a + b paros, akkor a és b paros.

B: Ha a + b paros, akkor a vagy b paros.

C: Ha a + b paros, akkor a és b paratlan.

D: Ha a + b paros, akkor a vagy b paratlan.

E: Ha a + b paratlan, akkor a és b paros.

F: Ha a + b paratlan, akkor a vagy b paros.

G: Ha a + b paratlan, akkor a és b paratlan.

H: Ha a + b paratlan, akkor a vagy b paratlan.

(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezé allitas! (a; b € Z*; a > b)
A: Ha a — b paros, akkor a és b paros.

B: Ha a — b paros, akkor a vagy b paros.

C: Ha a — b paros, akkor a és b paratlan.

D

: Ha a — b paros, akkor a vagy b paratlan.

m

: Ha a — b paratlan, akkor a és b paros.
F: Ha a — b paratlan, akkor a vagy b paros.
G: Ha a — b paratlan, akkor a és b paratlan.

H: Ha a — b paratlan, akkor a vagy b paratlan.
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261. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas! (a; b € Z1)

262.

A:

B:

Ha a - b paros, akkor a és b paros.

Ha a - b paros, akkor a vagy b paros.

: Ha a - b paros, akkor a és b paratlan.

: Ha a - b paros, akkor a vagy b paratlan.
: Ha a - b paratlan, akkor a és b paros.

: Ha a - b paratlan, akkor a vagy b paros.

: Ha a - b paratlan, akkor a és b paratlan.

: Ha a - b paratlan, akkor a vagy b paratlan.

(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezé allitas! (n; k € Z1)

A:

B:

Ha n és k paros, akkor n + k is paros.

Ha n vagy k paros, akkor n + k is paros.

: Ha n és k paros, akkor n + k paratlan.

: Ha n vagy k paros, akkor n + k paratlan.

: Ha n és k paratlan, akkor n + k paros.

: Ha n vagy k paratlan, akkor n + k paros.

: Ha n és k paratlan, akkor n + k is paratlan.

: Ha n vagy k paratlan, akkor n + k is paratlan.
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263. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas! (n; k € Z*; n > k)
A: Han és k paros, akkor n — k is paros.
B: Ha n vagy k paros, akkor n — k is paros.
C: Ha n és k paros, akkor n — k paratlan.
D: Ha n vagy k paros, akkor n — k paratlan.
E: Ha n és k paratlan, akkor n — k paros.
F: Ha n vagy k paratlan, akkor n — k paros.
G: Ha n és k paratlan, akkor n — k is paratlan.

H: Ha n vagy k paratlan, akkor n — k is paratlan.

264. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezd allitas! (n; k € Z")
A: Han és k paros, akkor n - k is paros.
B: Ha n vagy k paros, akkor n - k is paros.
C: Han és k paros, akkor n - k paratlan.
D: Ha n vagy k paros, akkor n - k paratlan.
E: Ha n és k paratlan, akkor n - k paros.
F: Ha n vagy k paratlan, akkor n - k paros.
G: Ha n és k paratlan, akkor n - k is paratlan.

H: Ha n vagy k paratlan, akkor n - k is paratlan.
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265. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezé allitas! (a € N)
A: Paros szamu pozitiv egész dsszege paros.
B: Ha 2 egész szam szorzata paratlan, akkor 6sszegiik is paratlan.
C: Ha 6 egész szam oOsszege paratlan, akkor a szamok szorzata paros.
D: Ha 12 | n?, akkor 12 | n.
E: Ha a? > b?, akkor a > b.
F:Ha b | a?, akkor b? | a?.
G: Ha egy szam osztéja a® — nek, akkor osztdja a — nak is.

H: Ha egy szam osztéja a™ — nek, akkor osztéja a — nak is.

266. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas!
A: Az els6 1000 primszam osszege paros.
B: Az elso 1000 primszam szorzata paratlan.

C: Létezik olyan primszam, amely utin pontosan 4 oOsszetett szam kovetkezik a
természetes szamsorban.

D: Az els6 30 darab primszam szorzata 1 darab 0 — ra végzédik.

E: A 7777 felirhaté két primszam dsszegeként.

F: Van olyan pozitiv egész szam, amely prim és a kétszerese is prim.
G: Két primszam 6sszege nem lehet prim.

H: Az elso tizenot primszam Osszege és szorzata is paratlan.
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(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas!
A: Az els6 999 darb primszam osszege paros.
B: Az els6 99 darab primszam szorzata paros.

C: Az egyjegyll pozitiv egész szamok kozott ugyanannyi primszam van, mint
oOsszetett szam.

D: Barmely két primszam szorzata paratlan.

E: Van olyan négy primszam, amelyek Osszege paratlan.

F: Barmely 6t primszam osszege paratlan.

G: Van olyan primszam, amelyben a szimjegyek dsszege 2007.

H: Van olyan primszam, amely utian pontosan 10 dsszetett szam kovetkezik a
természetes szamsorban.

(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkez6 allitas!

A: Van olyan Kkilenc egész szam, hogy osszegiik és szorzatuk is —9.

B: Négy természetes szam Osszege mindig paros.

C: Ha egy szam primtényezos felbontasaban nincs 2 - es, akkor a szam paratlan.
D: Ha egy pozitiv egész csak 1 — gyel és 6nmagaval oszthatd, akkor primszam.

E: Ha egy pozitiv egész szamnak pontosan harom pozitiv osztdja van, akkor ez a
szam egy primszam négyzete.

F: Ha egy pozitiv egész szamnak paratlan szamu pozitiv osztéja van, akkor ez a szam
egy négyzetszam.

G: Ha egy szam 9 — nek tobbszorose, akkor tobbszorose 3 — nak is.

H: Egy szamot 7 - tel osztva a lehetséges maradékok szama 6.
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269. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkez6 allitas!
A: Ha egy szam 9 — cel oszthato, akkor oszthaté 3 — mal is.
B: Ha egy szam paros, akkor oszthaté 4 - gyel.
C: Ha egy szam 4 — gyel oszthaté, akkor paros.
D: A 6 — tal oszthaté szamok 5 — tel osztva 1 maradékot adnak.
E: A 6 — tal oszthat6 szamok 12 — vel osztva 6 maradékot adnak.
F: Ha egy szam oszthato 4 - gyel, akkor az utolso két szimjegye oszthaté 4 - gyel.

G: Ha egy szam 3 — mal osztva 1 mardékot, egy masik szam pedig 2 maradékot ad,
akkor az osszegiik oszthaté 3 — mal.

H: Ha egy szam 3 — mal osztva 1 mardékot, egy masik szam pedig 2 maradékot ad,
akkor a szorzatuk oszthaté 3 — mal.

270. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas!

A: Ha egy szam oszthato 3 — mal és 5 — tel, akkor oszthato 15 — tel is.
B: Ha egy szam oszthaté 3 — mal és 5 — tel, akkor oszthaté 8 — cal is.

C: Ha egy szam oszthat6 3 — mal és 4 — gyel, akkor oszthato 12 — vel is.
D: Ha egy szam oszthato 2 — vel és 6 — tal, akkor oszthato 12 — vel is.
E: Ha egy szam oszthaté 12 — vel, akkor oszthaté 2 — vel és 6 —tal is.
F: Ha egy szam oszthato 2 - vel és 18 - cal, akkor oszthaté 36 - tal is.
G: Ha egy szam oszthato 4 - gyel és 9 - cel, akkor oszthaté 36 - tal is.

H: Ha egy szam oszthat6 36 - tal, akkor oszthaté 2 - vel, 4 - gyel, 9 - cel és 18 - cal.
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(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas!

A: Ha egy szam oszthato 2 - vel és 4 - gyel, akkor oszthaté 8 - cal is.
B: Ha egy szam oszthato 8 - cal, akkor oszthato 2 - vel és 4 - gyel is.
C: Ha egy szam oszthaté 3 - mal és 6 - tal, akkor oszthat6 18 - cal is.
D: Ha egy szam oszthat6 3 - mal és 7 - tel, akkor oszthaté 21 — gyel is.
E: Ha egy szam oszthato 2 — vel és 5 - tel, akkor oszthaté 7 — tel is.

F: Ha egy szam oszthaté 20 - szal, akkor oszthato 4 - gyel és 5 — tel is.
G: Ha egy szam oszthat6 6 — tal és 8 - cal, akkor oszthaté 48 — cal is.

H: Van olyan 50 - nel oszthato szam, amelyik nem oszthaté 25 - tel.

(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezé allitas!

A: Két szam legnagyobb kozos osztéja kisebb mindegyik szamnal.

B: Két szam legnagyobb kozos osztdja kisebb a nagyobb szamnal.

C: Két szam legnagyobb ko6zos osztdja nem lehet nagyobb a kisebbik szamnal.
D: Két szam legnagyobb kozos osztoja egyenlo lehet a kisebbik szammal.

E: Két szam legnagyobb kozos osztoja a két szam osszegének is osztoja.

F: Két szam legnagyobb kozos osztoja a két szam kiillonbségének is osztoja.
G: Két szam legnagyobb kozos osztoja mindkét szam osztoinak tobbszorose.

H: Ha egy pozitiv egész szam osztoja két pozitiv egész szam legnagyobb kozos
osztéjanak, akkor osztoja mindkét szamnak.
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273. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezé allitas!
A: Két szam legnagyobb kozos osztéja mindig osztoja a két szam szorzatanak.

B: Két szam legnagyobb Kkozos osztéja lehet nagyobb a két szam legkisebb kozos
tobbszorosénél.

C: Két szam legnagyobb kozos osztdja oszthat6 a két szam minden osztojaval.
D: Két szam legnagyobb kozos osztoja soha nem lehet 1.

E: Két szomszédos szam legnagyobb kozos osztoja oszthaté 3 — mal.

F: Két szomszédos szam legnagyobb ko6zos osztéja mindig 1.

G: Két 3 — mal oszthato szam legnagyobb kozos osztoja oszthato 3 — mal.

H: Két 4 — gyel oszthato szam legnagyobb kozos osztoja oszthato 4 — gyel.

274. (K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkez6 allitas!
A: Két szam legkisebb kozos tobbszorose kisebb mindegyik szamnal.
B: Két szam legkisebb kozos tobbszorose nagyobb mindegyik szamnal.
C: Két szam legkisebb kozos tobbszorose a nagyobb szamnal nagyobb.
D: Két szam legkisebb kozos tobbszorose a kisebb szamnal nagyobb.
E: Két szam legkisebb kozos tobbszorose legalabb akkora, mint a nagyobbik szam.
F: Két szam legkisebb kiozos tobbszorose a két szam szorzatanal kisebb.
G: Két szam legkisebb kozos tobbszorose a két szam szorzatanal nagyobb.

H: Két szam legkisebb kozos tobbszorose legalabb akkora, mint a két szam szorzata.
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(K) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkezo allitas!

A: Két szam legkisebb kozos tobbszorosének osztoja a két szam legnagyobb kozos
osztdja.

B: Ha egy pozitiv egész szam osztoja két pozitiv egész szam legkisebb kozos
tobbszorosének, akkor osztoja mindkét szamnak.

C: Két szam legkisebb kozos tobbszorose nem kisebb, mint a legnagyobb kozos
osztdja.

D: Két szomszédos szam legkisebb kozos tobbszorose a két szam szorzataval
egyenlo.

E: Ha két szam legnagyobb kozos osztéja 1, akkor a két szam legkisebb kozos
tobbszorose a két szam szorzata.

F: Ha két szam legnagyobb kozos osztéja nem 1, akkor a két szam legkisebb kozos
tobbszorose kisebb, mint a két szam szorzata.

G: Két szam legkisebb kozos tobbszorose nagyobb, mint a két szam legnagyobb
kozos osztdja.

H: Két szam legkisebb kozos tobbszorose mindig oszthaté a két szam legnagyobb
kozos osztéjaval.

(E) Dontsd el, hogy igaz, vagy hamis a kovetkez6 allitas!

A:Ha(a;b)=d >1;(b;c) =k>1és(a;c) =r > 1, akkor (a;b;c) + 1.
B: Ha(a;b;c) =d > 1;(a;b) =1,akkord | r.

C:Hadla;d|bésd| c,akkord | (a;b;c).

D:Ha(a;b) =d > 1;(b;c) = k > 1, akkor (a; c) # 1.

E: Ha (a; b) = 2 és (b; c) = 2, akkor (a; c) = 2.

F: Ha[a; b] = 12 és [b; c] = 12, akkor [a; c] = 12.

G:Hala;b] =a-bés[b;c] =b-c, akkor [a;c] =a-c.

H: Haa | b, akkor (a; b) = a és [a; b] = b.
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